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Zmartwychwstanie w Eucharystii

Misja na 150!
Ten rok jest szczególny dla Misji 

Salezjańskich, ponieważ obchodzi-
my 150 rocznicę pierwszej wyprawy 
misyjnej Salezjanów! Od 1875 roku 
misjonarze ze zgromadzenia Sale-
zjańskiego wyruszyli do 130 krajów 
na całym świecie. Przez półtora 
wieku ponad 10 tysięcy Salezjanów 
wyruszyło na misje do najdalszych 
zakątków ziemi. Swoją cegiełkę do 
tych działań dokładamy także my 
młodzi wolontariusze z  Salezjań-
skiego Wolontariatu misyjnego 
„Młodzi Światu”.

Nasza praca to zarówno wyjazdy 
misyjne jak i wsparcie misji z Polski. 
Wchodząc w okres Wielkiego Postu 
chcemy zaprosić wszystkich do 
przeżywania tego 

Zmartwychwstanie Pańskie to 
największe święto w Kościele. Jest 
ono ostatnim etapem Misterium 
Paschalnego, czyli Męki, Śmierci 
i Zmartwychwstania Pana Jezusa. 
Obchody te rozpoczynają się 
w  Wielki Czwartek. Każda Msza 
Święta przenosi nas w  duchowy 
sposób do Wieczernika. Tam Pan 
Jezus odprawił pierwszą Mszę 
Świętą i polecił nam czynić to samo 
na Jego pamiątkę. Msza z Wieczer-
nika została odprawiona na bazie 
Paschy żydowskiej. Początek 
Ostatniej Wieczerzy odbył się zgod-
nie z przepisami starotestamental-
nej Paschy, ale zakończenie było 
inne – już nie według przepisów 
liturgii żydowskiej, gdyż Jezus 

uczynił coś niezwykłego. Po wie-
czerzy wziął macę i podał uczniom 
mówiąc: „To jest Moje Ciało. Bierz-
cie i jedzcie z tego wszyscy”. Na-

stępnie wziął kielich z winem i wy-
powiedział słowa: „Bierzcie i pijcie. 
To jest kielich Krwi Mojej Nowego 
i  Wiecznego Przymie-
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jubileuszu z  nami. Wrzucamy trzeci bieg realizując 
misję na 150!

Już dziś mogą Państwo wspomóc naszą kampanię 
wielkopostną, którą przeżywamy właśnie pod hasłem 
„Misja na 150!”, w której skupiamy się przede wszyst-
kim na wsparciu finansowym dożywiania dzieci w pla-
cówce Don Bosco Fambul w Sierra Leone.

Więcej informacji na temat kampanii na stronie: 
www.wroclaw-swm.pl/misja-na-150

Misja na 150!

REKOLEKCJE 
WIELKOPOSTNE

5-9 kwietnia 2025 r.
o. Stanisław Kiełbasa – redemptorysta

sobota, 5 kwietnia 2025 r.
18:00 Msza święta z nauką ogólną
niedziela, 6 kwietnia 2025 r.
7:30 Msza św. z nauką ogólną
9:00 Msza św. z nauką ogólną
10:30 Msza św. z nauką dla dzieci
12:00 Msza św. z nauką ogólną
17:00 Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym
18:00 Msza św. z nauką ogólną
poniedziałek, 7 kwietnia 2025 r.
9:00 Msza św. z nauką ogólną
16:00 Msza św. z nauką dla młodzieży
18:00 Msza św. z nauką ogólną
wtorek, 8 kwietnia 2025 r.
9:00 Msza św. z nauką ogólną
16:00 Msza św. z nauką dla dzieci, szkolnych
18:00 Msza św. z nauką ogólną
środa, 9 kwietnia 2025 r. zakończenie rekolekcji
8.00-9.00 Spowiedź święta wielkopostna
9:00 Msza św. z nauką ogólną
16:00 Msza św. z nauką dla dzieci i młodzieży
17.00-18.00 Spowiedź święta wielkopostna
18:00 Msza św. z nauką ogólną

Za wszelką po-
moc, zarówno tą 
materialną jak i mo-
dlitewną, już teraz 
składamy serdecz-
ne Bóg Zapłać!
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(cd. ze str. 1) rza, która za was i wie-
lu będzie wylana” i podał go swoim 
uczniom.

W  skład Paschy żydowskiej 
wchodziły cztery kielichy. Ten, nad 
którym Pan Jezus wypowiedział 
słowa: „Bierzcie i  pijcie to kielich 
Krwi Mojej” był kielichem trzecim. 
Po nim powinien nastąpić czwarty, 
ale w tym miejscu, po odśpiewaniu 
hymnu Jezus wyszedł ze swoimi 
uczniami do Ogrodu Oliwnego. 
Czyżby zapomniał o czwartym kie-
lichu? Jest to niemożliwe zwłasz-
cza, ze po trzecim powiedział, że 
odtąd już nie będzie pił z  owocu 
winnego krzewu, aż pic go będzie 
nowy w Królestwie niebieskim.

W Ogrodzie Pan Jezus modli się 
słowami: „Ojcze mój, jeśli to możli-
we niech Mnie ominie ten kielich”. 
Przed ukrzyżowaniem podano Mu 
kielich z winem zaprawionym gory-
czą, ale nie chciał pić. I  dopiero 
wisząc na krzyżu zawołał „pragnę”, 
a Ewangelista dodaje: „Potem Je-
zus świadom, że już wszystko się 
dokonało, aby się wypełniło Pismo, 

rzekł: «Pragnę»”. I wtedy podano 
Mu naczynie pełne octu (skwaśnia-
łego wina). „A gdy Jezus skoszto-
wał octu rzekł: «Wykonało się». 
I skłoniwszy głowę	 oddał  du -
cha”.

Można zapytać: Co się wykona-
ło? W tym momencie wypełniła się 
żydowska Pascha. Pan Jezus 
swoją Krwią zakończył Ostatnią 
Wieczerzę. Ale jakie to ma znacze-
nie dla nas, chrześcijan żyjących 
w XXI wieku? Ten fakt ma wielkie 
znaczenie dla wszystkich chrześci-
jan, od pierwszych żyjących w cza-
sach Pana Jezusa, aż do naszych 
czasów, i  będzie miało tak długo 
znaczenie, jak długo będzie istniał 
świat, a na nim będą żyli chrześci-
janie.

Oznacza to mianowicie, że wy-
pełniając to, co Pan Jezus nam 
polecił w Wieczerniku: „To czyńcie 
na Moją pamiątkę”, czyli odprawia-
jąc Eucharystię, w sakramentalny 
sposób uobecniamy to wszystko co 
wydarzyło się w Wieczerniku i na 
Kalwarii. W sakramentalny sposób 

uobecniamy również zmartwych-
wstanie Pana Jezusa. Kiedy Pan 
Jezus staje się obecny na ołtarzu 
w  Eucharystii, jest to Jego Ciało 
uwielbione to, które ma po Zmar-
twychwstaniu, nie to, które miał 
przed śmiercią. W Komunii Świętej 
przyjmujemy Jego uwielbione Cia-
ło. I gdyby w tym momencie, kiedy 
Czytelnik czyta te słowa stanął 
przed nim Zmartwychwstały, nie 
miałby On ani odrobinę więcej 
chwały, niż posiada w Eucharystii. 
Nawet, jeśli nie przyjdzie teraz, to 
na pewno zobaczymy Go takim, 
jakim jest w  Jego chwale, w  mo-
mencie śmierci.

To Misterium dokonuje się w każ-
dej Mszy Świętej. Nie tylko tej od-
prawianej w  dzień uroczysty, ale 
w każdy inny. W każdej Eucharystii 
dokonuje się Męka, Śmierć i Zmar-
twychwstanie Chrystusa. Dokonuje 
się nasze Zbawienie.

Niech Pan Jezus pomnoży naszą 
wiarę w  to, co uczynił raz na za-
wsze dwa tysiące lat temu.

Wesołego Alleluja!

Zmartwychwstanie w Eucharystii

Alleluja!
Życzymy Wszystkim parafianom,  

aby Święta Wielkanocne przyniosły pokój, 
radość, miłość oraz wzajemną życzliwość. 
By stały się źródłem wzmacniania ducha!

„Alleluja dziś śpiewajmy, Bogu cześć i chwałę 
dajmy, bo zmartwychwstał nasz Zbawiciel, 

tego świata Odkupiciel”.
Błogosławieństwa od Chrystusa 

Zmartwychwstałego  
dla całej naszej wspólnoty!
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Tajemnica Bożego Miłosierdzia

Niedziela, 6 kwietnia
To, jak św. Paweł opisuje swoje życie w Chrystusie, może wydawać się dosyć uciążliwym zbiorem 

reguł: zaakceptuj utratę wszystkiego, weź udział w cierpieniach Jezusa, zapomnij o tym, co za tobą, pędź 
w górę, ku mecie, do której Bóg cię wzywa. Jednak Paweł czynił to wszystko z radością. Dlaczego? 
Ponieważ przeżył przemianę wewnętrzną. Spotkał Jezusa, doświadczył Jego miłosierdzia i przekonał 
się, że nowe życie z Nim jest lepsze od wszystkiego!

Doświadczenie nawrócenia w drodze do Damaszku oraz każdy kolejny wybór, jakiego dokonał, idąc 
za Jezusem, zmieniły jego perspektywę. Jego życie uległo całkowitej przemianie.

Możemy sobie wyobrazić, że coś podobnego dokonało się w sercu kobiety pochwyconej na cudzołó-
stwie z dzisiejszej Ewangelii. Jej grzech został ujawniony publicznie i miała za chwilę ponieść śmierć 
z ręki rozjuszonego tłumu. Jednak zamiast tego doświadczyła Bożego miłosierdzia, gdy Jezus oddalił 
tłum i powiedział do niej: „I Ja ciebie nie potępiam. Idź i odtąd już nie grzesz” (J 8,11). Z pewnością, 
umocniona Jego słowem, podobnie jak Paweł, chętnie wyrzekła się dawnego sposobu życia. Z radością 
pozostawiła pustkę tego, co za nią, aby z pomocą łaski Bożej wytężyć siły ku temu, do czego Bóg ją 
wezwał – do życia wolnego od dawnych grzechów.

Jak wyglądało twoje spotkanie z Jezusem? Może postanowiłeś oddać Mu swoje życie w jakimś prze-
łomowym momencie? Może wyznałeś ciążący ci od dawna grzech w sakramencie pokuty i doświadczy-
łeś przebaczającej miłości Boga? A może właśnie teraz tęsknisz za jeszcze głębszym spotkaniem z Nim, 
niż to wszystko, czego doświadczyłeś do tej pory?

Takie spotkania zmieniają serca i otwierają nowe horyzonty. Przekonują, że porzucenie dawnego życia 
i pójście za Jezusem – nawet jeśli wymaga to trudu – absolutnie się opłaca! I ty, jak Paweł, możesz wy-
brać „najwyższą wartość poznania Chrystusa Jezusa” (Flp 3,8).

„Jezu, chcę iść za Tobą!”.

Dużo mówi się i pisze o świętej siostrze Faustynie 
Kowalskiej. Wszyscy wiemy, kim była i czego doświad-
czyła ta niezwykła postać. Jednak czy zdajemy sobie 
sprawę, z mocy orędzia z jakim do nas przychodzi? 
Bóg odkrył przed nią największą tajemnicę swego 
Serca. Pozwolił doświadczyć głębi swego miłosierdzia, 
a co więcej posłał ją do całej ludzkości, abyśmy i my 
poznali jak jest miłosierny. Tajemnica duchowości 
świętej siostry Faustyny przekazuje prawdę o miłości 
miłosiernej Boga do każdego człowieka. Siostra we-
dług zakonnych konstytucji, często rozważała o tym, 
co Bóg uczynił dla człowieka i  jak wiele wycierpiał 
Jezus dla naszego odkupienia. Od dziecka pragnęła 
być świętą i ku temu konsekwentnie zmierzała, modląc 
się i uwielbiając Boga. Pan wybrał ją i obdarzył wiel-
kimi łaskami. Dał jej potężnego ducha w drobnym, 
schorowanym ciele. Z wyglądu niepozorna, zachwy-
cała wnętrzem.

W  objawieniach, których regularnie doznawała 
często widziała ogrom cierpień dusz ludzkich oddalo-
nych od Boga, które znikąd nie miały pomocy dlatego 
złożyła Bogu życie, aby je ratować. Ta święta rozmy-
ślała nad tajemnicą Bożego Miłosierdzia czytając 
teksty Pisma świętego, ale nie tylko. Doszukiwała się 
go w swoim życiu i uczyła odczytywać znaki czasu. 

To rozważanie doprowadziło ją do wniosku, że w życiu 
ludzkim nie ma ani jednej chwili bez miłosierdzia Bo-
żego. Jest ono jak złota nić wpleciona we wszystkie 
chwile naszego istnienia. Faustyna odkryła Boga we 
własnej duszy, czego dowodem są pozostawione 
w „Dzienniczku” zapiski. Bóg był dla niej wszystkim. 
W Nim i z Nim czuła się spełniona. „Nie szukam szczę-
ścia poza wnętrzem, w którym przebywa Bóg. Cieszę 
się Bogiem we własnym wnętrzu, tu z Nim ustawicznie 
przebywam, tu jest największa moja z Nim zażyłość, 
tu z Nim przebywam bezpiecznie, tu nie dosięga wzrok 
ludzki…” Apostołka Bożego Miłosierdzia potrafiła 
kontemplować Boga żyjącego w duszy. Łączyła się 
z Nim codziennie w czynnościach, które wykonywała. 
Służyła Mu pracą, radością i smutkiem, które niosło 
codzienne życie. Całą sobą zaufała Chrystusowi. 
W  „Dzienniczku” pisała: „ Na jedno słowo uważam 
i z tym się zawsze liczę, to jedno jest mi wszystkim, 
tym żyję i z tym umieram, a to jest święta wola Boża. 
Ona jest mi pokarmem codziennym, cała dusza moja 
jest wsłuchana w życzenia Boże, pełnię zawsze to, 
czego Bóg ode mnie żąda chociaż nieraz drży natura 
moja i czuję, że wielkość spraw przechodzi siły moje”. 
Ufna w Miłosierdzie Boże niosła je ludziom, spełniając 
wobec nich uczynki miłosierne na wzór swego Mistrza. 
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Poszła za Jezusem na Krzyż, na 
którym ofiarowała się za grzesz-
ników. Chciała, aby wszyscy do-
stąpili Zbawienia. Uczynił ją Pan 
sekretarką Miłosierdzia swego, 
a pośród wielu zadań jakie przed 
nią postawił było także i  to, aby 
powstał wizerunek Jezusa Miło-
siernego. 22 lutego 1931 roku 
w  celi płockiego klasztoru miała 
wizję podczas której przemówił 
Pan. Pisze w „Dzienniczku”: „Wie-
czorem, kiedy byłam w celi ujrza-
łam Pana Jezusa ubranego 
w szacie białej. Jedna ręka wznie-
siona do błogosławieństwa, a dru-
ga dotykała szaty na piersiach. 
Z  uchylenia szaty na piersiach 
wychodziły dwa promienie, jeden 
czerwony, a drugi blady. Po chwi-
li powiedział mi Jezus: Wymaluj 
obraz według rysunku, który wi-
dzisz z podpisem Jezu ufam To-
bie…” Powstał więc obraz wedle 
wskazówek z  Objawienia, i  wisi 
dzisiaj w  niejednym kościele. 
Z  obrazu spogląda Zmartwych-
wstały Pan, który przynosi lu-
dziom pokój przez odpuszczenie 
grzechów, mękę i śmierć. Promie-
nie Krwi i wody wypływają z prze-
bitego włócznią serca. Blady 
promień oznacza wodę, która 
usprawiedliwia dusze; czerwony 
promień oznacza krew, która jest 
życiem dusz… Szczęśliwy kto w ich cieniu żyć będzie. 
Znaczenie promieni tłumaczy się jako sakramenty 
święte i wszystkie łaski Ducha Świętego, którego bi-
blijnym symbolem jest woda, oraz nowe przymierze 
Boga z człowiekiem zawarte we krwi Chrystusa. Wid-
nieje na dole obrazu napis: „Jezu ufam Tobie” zgodnie 
z życzeniem Chrystusa. Ma on przypominać o obo-
wiązku chrześcijańskiej ufności względem Boga 
i  czynnej miłości wobec bliźnich. W  „Dzienniczku” 
znowu Faustyna zapisała: „Obraz ten ma przypominać 
żądania mojego miłosierdzia, bo nawet wiara najsil-
niejsza nic nie pomoże bez uczynków.”

W  orędziu Bożego Miłosierdzia święta Faustyna 
wskazała również na pragnienie Chrystusa, aby 
w  pierwszą niedzielę po Wielkanocy ustanowione 
zostało święto Miłosierdzia. To pokazuje jak ścisły jest 
związek pomiędzy odkupieniem człowieka, a Boskim 
Miłosierdziem. Święto to ustanowił Jan Paweł II – pa-
pież Polak. Wywyższa ono Boga w szczególny sposób 
w tajemnicy Miłosierdzia. Jest też swego rodzaju ko-

lejną Dobrą Nowiną dla ludzkości. Chrystus mówi: 
„Pragnę, aby święto Miłosierdzia było ucieczką i schro-
nieniem dla wszystkich dusz, a szczególnie dla bied-
nych grzeszników. Dusze giną mimo mojej gorzkiej 
męki. Daję im ostatnią deskę ratunku to jest święto 
Miłosierdzia mojego… W tym dniu wylewam morze 
łask na dusze, które się zbliżą do źródła miłosierdzia 
mojego…. Niech się nie lęka zbliżyć do mnie żadna 
dusza, chociażby grzechy jej były jak szkarłat.”

Kościół wysławia Boże Miłosierdzie także odmawia-
jąc Koronkę do Miłosierdzia Bożego oraz wspomina-
jąc Godzinę śmierci Chrystusa. Do tych aktów wiary 
przypisane są łaski, których doświadczać mają Ci, 
którzy je celebrują zgodnie z przypisanymi do nich 
warunkami. Przed laty Chrystus potrzebował Heleny 
Kowalskiej, aby opowiedzieć światu jak bardzo Bóg 
kocha człowieka, dziś potrzebuje każdego z  nas, 
abyśmy kontynuowali jej dzieło, abyśmy nie bali się 
mówić o  tym, jak bardzo świat potrzebuje Bożego 
Miłosierdzia.
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Niedziela, 13 kwietnia, Niedziela Palmowa
Zaczynamy dziś najświętszy tydzień roku kościelnego. Łączymy się z  tłumami, witającymi Jezusa 

w Jerozolimie i wołamy „Hosanna!”. W kolejnych dniach będziemy słuchać nauki Zbawiciela, podczas 
gdy inni spiskują, jak pozbawić Go życia. Będziemy patrzeć, jak myje nogi uczniom i daje im swoje Cia-
ło i Krew, choć wie, że jeden z nich Go zdradzi, a reszta opuści. Zobaczymy, jak zostaje odrzucony przez 
lud i wydany na śmierć krzyżową. Zanurzymy się w milczenie Wielkiej Soboty, by potem radośnie świę-
tować zmartwychwstanie naszego Pana.

Łatwo jest patrzeć na Jezusa jako na tragiczną ofiarę nienawiści i przemocy – którą zresztą był. Ale 
nie można się na tym zatrzymać. Zbawiciel dobrowolnie przyjął na siebie mękę i śmierć. Dobrowolnie 
wydał samego siebie jako ofiarę za nasze grzechy. Nie stawiał oporu swoim prześladowcom, jak Cier-
piący Sługa, w którego usta prorok włożył słowa: „Podałem grzbiet mój bijącym i policzki moje rwącym 
mi brodę”.

W Wielkim Tygodniu będziemy towarzyszyć Jezusowi w Jego ostatnich dniach na ziemi. On ofiaruje 
także nam swoje Ciało i Krew, dobrowolnie przelaną za nas. I zachęca, abyśmy trwali przy Nim w Ogrój-
cu: „Wstańcie i módlcie się, abyście nie ulegli pokusie”. W tym czasie szczególnie mo-żemy składać Mu 
dziękczynienie i uwielbiać Jego potężne czyny.

Podobnie jak uczniowie, nie uczynimy tego w sposób doskonały. Skoro jednak Jezus dobrowolnie 
postanowił ofiarować się za nas, to i my dobrowolnie postanówmy sobie trwać przy Nim. Czytajmy Jego 
słowo i przypominajmy sobie, co dla nas uczynił. Trwajmy przed Nim na modlitwie i weźmy udział w li-
turgii Triduum Paschalnego. Starajmy się okazywać naszym bliskim tę miłość, którą On nas umiłował.

A  jeśli upadniemy, przyjmijmy przebaczenie, które ofiarowuje nam z krzyża, wołając: „Ojcze, prze-
bacz im”.

„Dziękuję Ci, Panie, za to wszystko, co dla mnie wycierpiałeś. Pomóż mi trwać przy Tobie”.

Marzec w Domu Pomocy Społecznej 
dla Dzieci w Świebodzicach

„Post ostatecznie ma pomagać w czynieniu z siebie 
całkowitego daru dla Boga”

(św. Jan Paweł II)
Uczestnicząc w obrzędzie posypania głów popiołem 

rozpoczęliśmy Wielki Post czas pokuty i nawrócenia, 
który ma nas przygotować na nadchodzące Święta 
Wielkanocne.

Nasi mieszkańcy poprzez przyjmowanie sakramen-
tu pokuty, przez aktywny udział w  nabożeństwach 

Drogi Krzyżowej prowadzonych w kaplicy przez kate-
chetkę Elę, przez codzienne starania, podejmowanie 
obowiązków ćwiczą w sobie wytrwałość i podejmują 
zaproszenie do bycia bardziej dobrym. Zachętą 
i umocnieniem dla pielęgnowania w sobie takiej po-
stawy pomagania innym był niewątpliwie film pt. 
„Serce Ojca” w kinie w Świdnicy. Chłopcy wyjechali 
tam wraz z opiekunami i siostrami. Dobre wrażenia 
i przeżycia na długo pozostaną w naszych sercach.

W dniu 8 marca chłopcy z Samorządu DPS zorga-
nizowali w naszym Dom Dzień Wdzięczności dla pań 
i sióstr. Kwiat i dobre z serca płynące podziękowania 
Paniom i Siostrom, a także chwila odpoczynku z fili-
żanką kawy przy pięknie nakrytym stole pośród bu-
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Święty Michale Archaniele! Wspomagaj nas w walce, a prze-
ciw zasadzkom i  niegodziwości złego ducha bądź naszą 
obroną. Oby go Bóg pogromić raczył, pokornie o to prosimy, 
a Ty, Wodzu niebieskich zastępów, szatana i inne duchy złe, 
które na zgubę dusz ludzkich po tym świecie krążą, mocą 
Bożą strąć do piekła. Amen.

Warto odmawiać każdego dnia…

kietu róż, były wyrazem z serca płynącej wdzięczności 
za wszystko: za trud, opiekę, staranie, za matczyną 
miłość. Na ten dzień zawsze czekają dwie strony: 
chłopcy, gdyż wraz z panem Łukaszem są organiza-
torami całej uroczystości oraz Panie, które wiedzą, że 
w  tym dniu chłopcy znów czymś miłym zaskoczą 
Panie i Siostry. Będzie jakaś niespodzianka od serca.

Wkrótce po tym świętowaniu najstarsi chłopcy mie-
li okazję wyjechać wraz z  terapeutą na kilkudniowy 
pobyt do Wrocławia do Domu Notre Dame. Wyjazd 
miał na celu dalszy rozwój umiejętności społecznych 
oraz samoobsługowych, które wpływają na proces ich 
usamodzielnienia. Chłopcy mieli sposobność, aby 
wyrabiać umiejętność korzystania ze środków trans-

portu komunikacji miejskiej, publicznej, przeprowa-
dzali trening ekonomiczny, kulinarny, trening zarza-
dzania własnym czasem, zdobywali ogólną zdolność 
do funkcjonowania w  miejscach publicznych poza 
znanym środowiskiem jakim jest DPS. Powrócili bez-
pieczni i szczęśliwi ciesząc się dużą ilością udanych 
prób i wykonanych zadań, co budowało w nich dobre 
poczucie wartości.

Niewątpliwą radością dla sióstr, personelu i miesz-
kańców była Eucharystia sprawowana w dniu 18.03. 
w  kaplicy naszego Domu w  intencji czcigodnego 
księdza proboszcza Józefa Siemasza. Imieniny i uro-
dziny księdza proboszcza Józefa były znakomitą 
okazją, by wszyscy mogli przez modlitwę i serdeczne 
życzenia wyrazić swoją pamięć. Przez wstawiennictwo 
św. Józefa życzyliśmy księdzu proboszczowi wielu 
Bożych łask, zdrowia i  orędownictwa Ducha św. 
w pięknej posłudze bycia kapłanem i ojcem duchow-
nym dla parafian, jak również i  całej społeczności 
w naszym Domu.

Idąc dalej naszą drogą, drogą Wielkiego Postu, 
pragniemy pamiętać o prostych potrzebach tych co 
są najbliżej… zadaniach i sprawach, które podejmu-
jemy zawsze mając na względzie dobro innych. Chce-
my nie stracić Jezusa, bo On jest Tym, dla którego 
wiele pragniemy i potrafimy uczynić.

opr. s. Agnieszka, SSND
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Niedziela, 20 kwietnia, Zmartwychwstanie Pańskie
Co za wspaniały dzień! Nadeszła Wielkanoc, Niedziela Zmartwychwstania Pańskiego. Ale Jezus jesz-

cze się nie ukazał. Czytana dziś Ewangelia koncentruje się na nieobecnym Jezusie.
Najpierw Maria Magdalena sama, a później Piotr i Jan wraz z nią widzą pusty grób i nie wiedzą, gdzie 

jest Jezus. Zamiast więc się cieszyć, są zdezorientowani i przestraszeni.
Ta trójka uczniów nie wiedziała, co stało się z Jezusem, ale my wiemy. Już niedługo powita On Marię 

Magdalenę i poleci jej ogłosić Dobrą Nowinę. Potem ukaże się Piotrowi i Apostołom, udzielając im Ducha 
Świętego. I będzie się im ukazywał jeszcze wiele razy aż do dnia wniebowstąpienia.

Dziś jednak nie słyszymy żadnej z tych historii. Zamiast tego czekamy przed pustym grobem. Wierzy-
my, że Jezus zmartwychwstał, ale Go nie widzimy. Wiemy, że nasze grzechy zostały zgładzone, ale wciąż 
jeszcze w nie popadamy. Od czasu do czasu dostrzegamy przebłyski chwały niebieskiej, jaka nas czeka, 
ale przeżywamy również chwile ciemności i lęku. Żyjemy więc w niepewności, ponieważ wciąż grozi nam 
ryzyko ulegania pokusom.

Z czego więc mamy się dziś radować? Z tego, że Jezus prawdziwie zmartwychwstał, czy Go widzimy, 
czy też nie! Z tego, że naprawdę pokonał śmierć i naprawdę do Niego należymy. Z tego, że ujrzymy Go 
pewnego dnia.

A zanim ten dzień nadejdzie, dany nam został Duch Święty, który napełnia nas Bożą miłością i stop-
niowo przemienia nasze serca.

Dzisiejszy dzień jest wspaniały nie dlatego, że doszliśmy do celu naszej drogi, ale ponieważ uświada-
mia nam, że kroczy wraz z nami zmartwychwstały Chrystus. On krok po kroku prowadzi nas do tronu 
Boga do chwały, która przekracza nasze najśmielsze oczekiwania!

„Jezu, zmartwychwstały Zbawicielu, wychwalam Cię i wierzę w Ciebie!”.

Firma Hades wykonała prace budowlane przy grobowcu 
wieloletniego proboszcza naszej parafii śp. ks. kanonika 
Władysława Lorka. Składamy serdeczne Bóg zapłać!

Nasze remonty

Renowacja kolumn i empory chóru
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Za nami 58 Tydzień modlitw o  trzeźwość narodu 
(2-8 marca br.). Przed nami niezwykła kumulacja: 
Ogólnopolski Dzień Trzeźwości (14 kwietnia) i Świa-
towy Dzień Trzeźwości (15 kwietnia).

Ogólnopolski Dzień Trzeźwości jest obchodzony 
w pierwszy poniedziałek poprzedzający Wielkanoc.

Dlaczego przed najważniejszym świętem pojawia 
się taki dzień? To czerwona lampka dla tych, którzy 
zatracili się w nałogu lub niechybnie przekroczą próg 
uzależnienia. To sygnał aby spróbować przeżyć świą-
teczne dni bez alkoholu na stołach. Polacy mają bo-
wiem poważny problem z zachowaniem trzeźwości. 
W 2023 roku zajęliśmy drugie miejsce pod względem 
zgonów spowodowanych przez alkohol w Europie. Na 
alkohol Polacy wydają ogromne sumy. W 2023 roku 
było to prawie 40 mld zł. Statystyczny wiek inicjacji 
alkoholowej wynosi w Polsce około 12 lat. Ta sytuacja 
ma ogromny wpływ na różne dziedziny naszego życia, 
także duchowego. Słabnie wiara, lekceważone są 
wymagania moralne, jakie stawia Ewangelia, nastę-
puje rozpad więzi międzyludzkich.

Robert Rutkowski (psychoterapeuta uzależnień) 
przypomina, że codziennie w Polsce umiera 110 osób 
z powodu kontaktu z etanolem.

— To są śmierci bezpośrednio związane z piciem 
alkoholu, z utratą funkcji życiowych spowodowanych 
zapiciem się na śmierć, czyli do odcięcia funkcji ży-
ciowych — mówi. — Blisko 20 osób popełnia każdego 
dnia w  Polsce samobójstwo, w  którego tle mamy 
epizody psychotyczne związane z alkoholem, silne 
poetanolowe obniżki nastroju, depresja na kacu itp., 
bo alkohol jest najsilniejszą substancją depresyjną – 
dodaje.

W  naszym społeczeństwie alkoholizm wciąż jest 
tematem tabu. Wiele uzależnionych osób nie zauwa-
ża problemu nadmiernego picia lub nie przyznaje się 
do alkoholizmu. Często alkoholicy szukają usprawie-
dliwienia dla swojego nałogu, tłumacząc, że kieliszek 
wódki lub piwo, jeszcze nikomu nie zaszkodziło. Nie 
trzeba codziennie pić aby być alkoholikiem. I tak nie 
każdy alkoholik, jest człowiekiem z marginesu spo-
łecznego. Alkohol zawsze uzależnia, czy to w dużych 
ilościach, czy rozkładanych w odstępach czasowych. 
Należy pamiętać, że alkoholizm jest chorobą śmier-
telną. Pierwszym krokiem na drodze leczenia jest 
przyznanie przed samym sobą, że istnieje problem 
z alkoholem i uznanie bezsilności. Warto zacytować 
1. z 12 kroków AA (anonimowych alkoholików): „Przy-
znaliśmy, że jesteśmy bezsilni wobec alkoholu, że 
przestaliśmy kierować własnym życiem.”

Światowy Dzień Trzeźwości ma stałą datę (15 kwiet-
nia).

Światowa Organizacja Zdrowia (WHO) również 
apeluje o zrezygnowanie w tym dniu ze spożywania 

alkoholu. WHO: ponad 3 mln zgonów rocznie z powo-
du nadużywania alkoholu i leków psychoaktywnych. 
Z powodu nadużywania alkoholu i  leków psychoak-
tywnych co roku umiera na świecie ponad 3 mln osób. 
Najczęściej ofiarami tych używek są mężczyźni.

Według statystyk przez alkohol umiera więcej osób 
niż przez takie choroby jak AIDS lub gruźlica. Alkohol 
jest także przyczyną wielu patologii społecznych, 
przestępstw, zabójstw, czy wypadków drogowych.

Jeśli zauważasz, że:
– nie trzymasz się swoich planów dotyczących picia 

alkoholu;
– pilnujesz, żeby zawsze mieć dostęp do alkoholu 

w domu;
– pijesz w samotności, w ukryciu przed innymi;
– w celu złagodzenia skutków fizycznych czy psy-

chologicznych dzień po piciu spożywasz alkohol;
– trudno jest ci odprężyć się czy zrelaksować się 

bez alkoholu;
– pijesz coraz więcej, częściej i mocniejsze alkohole;
– dawne przyjemności czy pasje zeszły na drugi 

plan na rzecz alkoholu;
– inne osoby zaczynają zwracać uwagę na twoje 

schematy spożywania alkoholu;
może to świadczyć o tym, że masz problem z nad-

używaniem alkoholu.
Jeśli nie wiesz, jak zacząć proces leczenia tej cho-

roby, możesz się skontaktować się ze swoim lekarzem 
pierwszego kontaktu. Warto odszukać poradnię uza-
leżnień. Skieruj swoje kroki do wszechobecnych 
wspólnot Anonimowych Alkoholików. Skorzystaj z bez-
płatnych konsultacji psychoterapeutów. Pomocą służą 
również kluby abstynenckie.

W Świebodzicach na ul. Parkowej 4 w każdy wtorek 
o godz. 17.00 odbywają się mitingi AA. Klub absty-
nenta „Odnowa” jest czynny w poniedziałki, czwartki 
i piątki od godz. 16.00-18.00. Tam również zlokalizo-
wany jest bezpłatny punkt konsultacyjny dla osób 
uzależnionych od alkoholu, narkotyków i osób współ-
uzależnionych. Pomoc jest na wyciągnięcie ręki. 
Skorzystaj – WYBIERZ ŻYCIE.

Wszystkim osobom, które pomagają osobom uza-
leżnionym dedykuję słowa Jana Pawła II: „Maryjo, 
Królowo Polski, bądź natchnieniem dla tych, którzy 
walczą o trzeźwość narodu”.

Ryszard Stochła

WYBIERZ ŻYCIE
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Pielgrzymka maturzystów na Jasną Górę
Młodzież maturalna z  naszego Zespołu Szkół 

w Świebodzicach odpowiedziała na zaproszenie księ-
dza biskupa Marka Mendyka, biskupa świdnickiego 
i w piątek 21 marca 2025 r., wraz z wychowawczynią 
Kamilą Cebulak-Nieścier i katechetą księdzem Paw-
łem Schanne, udała się na pielgrzymkę na Jasną 
Górę.

Pierwszym punktem spotkania była konferencja 
Piotra Szwędrowskiego (działacz społeczny, terapeu-
ta zajęciowy, prezes Fundacji „Rozwoju Młodego 
Pokolenia”, pomysłodawca i wieloletni pełnomocnik 
Zarządu Fundacji „Wypłyń na Głębię”) w bazylice ja-
snogórskiej. Mężczyzna przyjechał do młodych z pro-
stym przekazem – to co się w życiu liczy to dary od 
Boga i ciężka praca. Pokazał jak w swoim życiu balo-
wał, imprezował, prowadził hulaszczy tryb życia aż do 
momentu totalnego upadku. Niemniej podniósł się 
i zmienił swoje życie. Jako wolontariusz udzielał się 
w hospicjach, więzieniach, jeździł do szkół z progra-
mami profilaktycznymi. Dzisiaj prowadzi kilka progra-
mów dla młodzieży i  zachęca młodych do walki 
o swoje marzenia.

Centralnym momentem Pielgrzymki była Euchary-
stia w Kaplicy Cudownego Obrazu. Przewodniczył jej 
bp Andrzej Siemieniewski, biskup legnicki, a homilię 
wygłosił bp Marek Mendyk, który porównał życie mło-
dych ludzi do winnicy.

– Bóg stworzył nas bez nas, ale bez nas nie zbawi. 
Oczekuje naszego zaangażowania. Najważniejszą 

pracą jest praca nad sobą, byśmy mogli wydać piękne 
owoce swojego życia – powiedział Biskup Świdnicki.

Przywołał przy tym przykład świętego Jana Pawła 
II, który od młodości dbał nawet o najmniejsze szcze-
góły swojej duchowości i osobowości, kształtując je 
i ćwicząc. My także jesteśmy powołani do wzrastania 
i kształtowania swoich darów i charyzmatów.

Po Mszy Świętej maturzyści mieli okazję do indy-
widualnego lub grupowego zwiedzania Jasnej Góry. 
Pielgrzymkę zakończyła Droga Krzyżowa na Wałach 
Jasnogórskich.

Wyjazd do Częstochowy pozostawił w  sercach 
maturzystów wiele pozytywnych emocji oraz nadzieję, 
że z Bożą pomocą poradzą sobie z nadchodzącymi 
wyzwaniami.
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Program Triduum Paschalnego

kościół parafialny
godz. 18:00 Uroczysta Msza Święta Wieczerzy Pań-
skiej, a po przeniesieniu Najświętszego Sakramentu 
do Ciemnicy, adoracja do godziny 22:00

Program adoracji przy Bożym Grobie i Ciemnicy
godz. 9.00 Al. Lipowe, ul. Browarowa, ul. Kolejowa, 

os. Sudeckie bloki 2, 3, 4
godz. 10.00 ul. Chmielna. ul. M. Skłodowskiej-Curie, 

ul. Metalowców
godz. 11.00 ul. Kopernika, ul. Kościuszki, 

os. Sudeckie bloki 5, 6, 7
godz. 12.00 ul. Mickiewicza, ul. Modrzejewskiej, 

os. O. Pio
godz. 13.00 os. Sudeckie bloki 8, 9, Park Miejski
godz. 14.00 ul. Parkowa, ul. Patronacka, 

ul. Żeromskiego, ul. Żwirki i Wigury
godz. 15.00 ul. Piłsudskiego, plac Jana Pawła II, 

plac Dworcowy
godz. 16.00 plac Kościelny, ul. Polna, 

ul. Pułaskiego, ul. Puszkina, ul. Rekreacyjna.
godz. 17.00 Rynek, ul. Słowackiego, ul. Spokojna, 

ul. Sportowa, ul. Zwycięstwa
godz. 20.00 ul. Stawowa, ul. Strzegomska, 

ul. Strzelecka, ul. Świdnicka
godz. 21.00 ul. Towarowa, ul. Wałbrzyska, 

ul. Wojska Polskiego, ul. Wolności

WIELKI PIĄTEK – Liturgia Męki Pańskiej – w tym 
dniu nie sprawuje się Mszy św.
godz. 8.30 Rozpoczęcie adoracji przy Ciemnicy
godz. 9.00 Nabożeństwo Drogi Krzyżowej
godz. 15.00 Koronka do Miłosierdzia Bożego
godz. 18.00 Liturgia Męki Pańskiej
Adoracji przy Bożym Grobie przez całą noc

Adoracja w Wielki Piątek przy Ciemnicy 
oraz w Wielką Sobotę przy Bożym Grobie
godz. 9.00 Bractwo św. Józefa, Towarzystwo Przyja-
ciół WSD
godz. 10.00 Róża – Pana Tadeusza Krzystka
godz. 11.00 Róża I – Pani Zofii Marzec
godz. 12.00 Róża II – Pani Teresy Wójtowicz
godz. 13.00 Róża III – Pani Wandy Muszyńskiej
godz. 14.00 Róża I – Pani Zofii Marzec
godz. 15.00 Koronka, Rada Parafialna
godz. 16.00 Róża II – Pani Teresy Wójtowicz
godz. 17.00 Odnowa w Duchu świętym,
godz. 17.00 Róża – Pana Tadeusza Krzystka

Ministranci według własnego grafiku.

Wszyscy wierni w  dowolnym czasie. Prosimy, aby 
wszyscy parafianie zwłaszcza w  tym dniu, znaleźli 
czas na prywatną modlitwę adoracyjną w  naszym 
kościele.

WIELKA SOBOTA – Liturgia Wigilii Paschalnej
godz. 9:00, 10:00, 11:00, 12:00, 13:00, 14:00 – Świę-
cenie pokarmów w kościele parafialnym
godz. 10:30 Święcenie pokarmów przy Krzyżu Jubi-
leuszowym na osiedlu Sudeckim
godz. 20:00 Uroczysta Liturgia Wigilii Paschalnej

Niedziela Zmartwychwstania Pańskiego
Msze św.: godz. 6:00 Rezurekcja, 9.00, 10.30, 12.00, 
18.00

Poniedziałek Wielkanocny
Msze św.: godz. 7.30, 9.00, 10.30, 12.00, 18.00

WIELKI CZWARTEK – Liturgia Wieczerzy Pańskiej – Ustanowienie Eucharystii i Kapłaństwa
katedra świdnicka
godz. 10:00 Uroczysta Msza św. dla wszystkich kapłanów pod przewodnictwem ks. bpa Marka Mendyka
Poświęcenie Olejów i odnowienie przyrzeczeń kapłańskich
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Śpiewajcie Panu pieśń nową...

Niedziela, 27 kwietnia, Święto Miłosierdzia Bożego
Kto by się nie bał! Żydzi wierzyli, że ten, kto ujrzy chwałę Bożą twarzą w twarz, niechybnie umrze. To 

wyjaśnia, dlaczego św. Jan, który napisał Księgę Apokalipsy, padł na ziemię Jak martwy”, gdy znalazł się 
w  obecności „kogoś podobnego do Syna Człowieczego”. Nawet Jana, który chodził z  Jezusem, był 
świadkiem Jego przemienienia, kładł głowę na Jego piersi i widział Jego wniebowstą-pienie, przeraziła 
ta wizja!

Przesłanie Niedzieli Miłosierdzia Bożego: „Przestań się lękać!”, współgra z tym, co uczynił Jezus. Nie 
powiedział Janowi, że nie ma żadnych powodów do lęku, lecz dotknął go i przemówił słowem zachęty.

Te gesty miłości i bliskości sprawiły, że Jan pokonał lęk i mógł stanąć przed chwalebnym Panem. Tak 
właśnie działa miłosierdzie! Jest ono doskonałą miłością Boga, która „usuwa lęk”.

Jezus okazał miłosierdzie również Tomaszowi, o czym czytamy w dzisiejszej Ewangelii. Tomasz wątpił 
w zmartwychwstanie Pana, ponieważ nie widział Go na własne oczy. Dlatego Jezus zachęcił go, by 
dotknął Jego ran i nie był „niedowiarkiem, lecz wierzącym”. Tomasz, podobnie jak Jan, doświadczył mi-
łosierdzia, które pociągnęło go do Jezusa, pomimo jego nie– godności.

My także możemy doświadczyć tego miłosierdzia. Jezus wie, że w świetle Jego chwały ujawniają się 
wszystkie nasze słabości, upadki i zwątpienia. Wie, że sami z siebie nie jesteśmy godni zbliżyć się do 
Niego. Jednak przy całej swojej mocy, świętości i chwale, ma do nas cierpliwość. Kiedy widzi nasze 
słabości, umacnia naszą wiarę, jak to uczynił z Tomaszem. Koi nasze zalęknione serca i zapewnia o swo-
jej miłości, jak to uczynił z Janem.

Nie bój się więc przyjść do Jezusa. Nie bój się stanąć przed Nim takim, jakim naprawdę jesteś. Przyjdź 
i usłysz, jak mówi do ciebie: „Przestań się lękać!”.

„Jezu, dziękuję Ci za głębię Twego miłosierdzia”.

Owa biblijna (Ps 96,1; Ps 98,1; Iz 42,10) zachęta 
do uwielbiania Boga śpiewem i pragnienie dzielenia 
się ze wspólnotą tym, co jest dobre i piękne, stały się 
początkiem działalności naszej scholi. Stąd także jej 
nazwa: „Cantate Domino”.

Od października minionego roku grupa przyjaciół 
angażuje się w życie muzyczne parafii. Choć z bie-
giem czasu skład się zmienia, zapał pozostaje wciąż 
taki sam. Niektórzy, zostali do zespołu zaproszeni 
przez znajomych: „Dołączyłem, żeby wspomóc Krzy-
sia” – mówi z uśmiechem Arek. – Zawsze przyciąga-
ło mnie śpiewanie, jednak nie liczyłam, że przy licz-
nych obowiązkach do tego wrócę – dodaje Jo-
anna. – Znajomi spotkali mnie w  markecie 
i namawiali, żebym zobaczyła jak jest na spo-
tkaniach. Zostałam.

Członkowie scholi zauważają wiele pozytyw-
nych stron tego wspólnego śpiewania. – To nie 
tylko muzyka, ale modlitwa sercem – mówi 
Grażyna. – Wspólnie można zrobić wiele 
(a może tak niewiele), a cieszy – zauważa Ela. 
– Śpiew w scholi uczy doceniać to co proste 
i naprawdę piękne – stwierdza Ewa. – Schola 
przynosi nam wielką radość, że możemy czyn-
nie włączyć się w życie parafii – dodaje Ewelina. 
– To jest też rodzaj rozrywki po całym tygodniu 
pracy. Lubię wspólnie śpiewać, rozmawiać, 

żartować; bardzo komfortowo czuję się w tym zespo-
le – wielu podziela opinię Oksany.

Oprócz niedzielnych Mszy schola angażuje się 
w muzyczną celebrację nabożeństw. Zespół zorgani-
zował także tegoroczne kolędowanie. Przybyli również 
zaangażowani muzycznie przyjaciele z innych parafii. 
Co najważniejsze, parafianie dopisali swoją obecno-
ścią i  gromkim śpiewem. Inicjatywa została bardzo 
pozytywnie odebrana.

Każdego, kto chciałby dzielić się muzycznym talen-
tem, a – przede wszystkim – wielbić nim Boga, zapra-
szamy na piątkowe spotkania.
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Serdecznie zapraszamy do uczestnictwa w 8. edycji Ekstremalnej Drogi Krzyżowej, która w tym 
roku odbędzie się 4 kwietnia. Rozpoczynamy Mszą Świętą w intencji uczestników EDK, która rozpocz-
nie się o godzinie 18:00 w kościele św. Mikołaja w Świebodzicach. W tym roku do wyboru będą dwie 
trasy – Czerwona św. Mikołaja oraz Niebieska Jubileuszowa – liczące po 44 km. Zapisy odbywają się 
przez stronę internetową edk.org.pl lub telefonicznie. Serdecznie zapraszamy!
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WTOREK 1.04.2025 r.
700 + Irena CIEŚLA (int. od ucz. pogrz.)
900 + Teresa MOLĘDA, + Halina DZIEWIĄTKOWSKA
1800 + Jan BEDNARZ (int. od ucz. pogrz.)
ŚRODA 2.04.2025 r.
700 + Maria KOZA, + Zofia SZKUDLAREK, 
za ++ z rodziny o łaskę nieba
900 + Józefa (k), + Jan, za ++ z rodziny
1800 + Zygmunt (w 34 rocz. śm.), za ++ rodziców
CZWARTEK 3.04.2025 r.
700 + Mariusz JAROŃSKI (int. od ucz. pogrz.)
900 + Adam FRYDLEWICZ (w 2 rocz. śm.) z prośbą 
o łaskę przebaczenia grzechów, wieczne zbawienie 
i dar nieba – int. od rodziny
1800 + Jan BEDNARZ
1800 + Zuzanna, + Antoni SOBIECCY
PIĄTEK 4.04.2025 r.
700 + Maria BARAŃSKA (int. od ucz. pogrz.)
900 + Marianna SAMOTUS (w 25 rocz. śm.), 
za ++ z rodziny
1800 W intencji Uczestników Ekstremalnej Drogi 
Krzyżowej
SOBOTA 5.04.2025 r.
700 + Monika LIWO (int. od ucz. pogrz.)
900 WYNAGRADZAJĄCA NIEPOKALANEMU 
SERCU NMP
1800 W intencji Panu Bogu wiadomej
NIEDZIELA 6.04.2025 r.
730 + Jan BEDNARZ
900 ++ rodzice: + Jan, + Stanisława BURDECCY, 
++ teściowie: + Marian, + Zofia ZABIELSCY
1030 + Zuzanna, + Antoni SOBIECCY
1030 W int. dziękczynno-błagalnej – Danuta i Jan 
STELMACH w rocznicę ślubu
1200 + Zofia i + Bronisław TĘTNOWSCY
1200 Msza św. dziękczynna z okazji 75 rocz. urodzin 
Janiny Kędzierskiej o potrzebne laski, zdrowie 
i błogosławieństwo Boże
1800 + Józefa (k), + Idzi, + Stanisław, + Tadeusz MOŚ
PONIEDZIAŁEK 7.04.2025 r.
900 + Bolesława (k), + Jerzy, + Andrzej, + Zbigniew 
OŁDAKOWSCY
1600 + Anna, za ++ z rodziny
1800 o Dary Ducha Świętego w wyborze drogi 
życiowej dla Klary i Franciszka i o życie w wierze
WTOREK 8.04.2025 r.
900 + wujek Andrzej CZARNIK, + wujek Jan CZARNIK, 
za dusze w czyśćcu cierpiące
1600 + Marta ZAWADA, + Kazimierz ZAWADA
1800 + Urszula DĘBSKA – int. od rodzin Rokoszów 
i Michałków z Dębicy

ŚRODA 9.04.2025 r.
900 W int. mamy Marii o łaskę zdrowia, błogosławieństwo 
Boże, opiekę Matki Bożej – od córki Izy
1600

1800 Msza św. dziękczynna z okazji 27 rocz. urodzin 
z prośbą o zdrowie i błogosławieństwo Boże
CZWARTEK 10.04.2025 r.
700 
900 W int. Panu Bogu wiadomej
1800 + syn Wojciech, + ks. Wojciech, + mąż Józef, 
+ szwagierka Krystyna ŚLUSARCZYK
PIĄTEK 11.04.2025 r.
700 
900 
1800 + tata Jan KOPCZAK – int. od rodziny i przyjaciół
SOBOTA 12.04.2025 r.
700 + Stanisława (k) MATYJASZCZYK (int. od ucz. pogrz.)
900 ++ rodzice: + Stanisław, + Janina
1800 + Adela, + Edmund KUBIAK
NIEDZIELA 13.04.2025 r.
730 + Jan BEDNARZ
900 W int. dziękczynno-błagalnej z okazji urodzin 
Moniki prosząc o zdrowie oraz potrzebne łaski 
– int. od rodziców i od teściów
1030 + Elżbieta, + Piotr, + Marian TALARSCY
1200 + Stanisław STELMACH
1200 W int. Małgosi o siłe i wytrwałość w leczeniu 
oraz pokonaniu choroby, o Boże błogosławieństwo, 
opiekę Matki Bożej i wszelkie potrzebne łaski
1800 + Zofia, + Wojciech, + Adam, + Władysław, 
+ Maria, + Janina ERAZMUS
PONIEDZIAŁEK 14.04.2025 r.
700 
900 
1800 O łaskę wyjścia z trudnej sytuacji materialnej 
dla rodzin Bożeny i Beaty
WTOREK 15.04.2025 r.
700 Msza Święta w intencji kapłanów prosząc o Boże 
błogosławieństwo, dary Ducha Świętego, łaskę 
zdrowia, opiekę Matki Bożej oraz o nowe, święte 
powołania do służby kapłańskiej, misyjnej, zakonnej 
z naszej wspólnoty parafialnej dla ++ kapłanów 
prosząc o dar nieba, za dusze w czyśćcu cierpiące
900 
1800 + Kazimierz MROCZKOWSKI (w 10 rocz. śm.), 
+ Stanisław FARON (w 10 rocz. śm.)
ŚRODA 16.04.2025 r.
700 + Maria MAKSYMÓW (int. od ucz. pogrz.)
900 + Stanisława (k), + Edmund, + Rudolf JAKUBISZYN
1800 + siostra Lucyna, + syn Sebastian, + mąż 
Jakub, za ++ rodziców: + Helena, + Sergiusz

Intencje mszalne w kościele parafialnym 
pw. św. Mikołaja w Świebodzicach
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CZWARTEK 17.04.2025 r.
1800 W int. kapłanów z naszej parafii i pochodzących 
z naszej parafii prosząc o Boże błogosławieństwo, 
dary Ducha Świętego, łaskę zdrowia, opiekę Matki 
Bożej, Świętego Józefa, o łaskę wiary, wytrwałości 
w powołaniu i wypełnieniu woli Bożej (od Róż 
Różańcowych)
1800 Msza św. dziękczynna w intencji Oskara 
z okazji urodzin z prośbą o Boże błogosławieństwo, 
dary Ducha Świętego, opiekę Matki Bożej, łaskę 
zdrowia i wszelkie potrzebne Boże dary
PIĄTEK 18.04.2025 r.
1800 LITURGIA MĘKI PAŃSKIEJ
SOBOTA 19.04.2025 r.
2000

2000

2000 
NIEDZIELA 20.04.2025 r.
600 
900 Msza Święta dziękczynna z okazji 60 rocznicy 
ślubu: Halina i Aleksander CHŁOPEK, z prośbą 
o Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego, 
opiekę Matki Bożej, łaskę zdrowia i wszelkie 
potrzebne Boże dary
1030 + mąż Jan KOŻUCHOWICZ (w 20 rocz. śm.), 
++ teściowie: + Władysław, + Franciszka (k), 
za ++ z rodziny KOŻUCHOWICZ
1200 ++ rodzice: + Józef, + Maria SURMA
1800 ++ rodzice: + Józefa (k), + Władysław, 
+ Gertruda, + Tadeusz, + Józef GIL
PONIEDZIAŁEK 21.04.2025 r.
700 + Stanisław, + Stanisława (k) WÓJTOWICZ, 
+ Julian GŁĄB
900 + Anna, + Marzena, + Florian MIŚTA
1030 ++ rodzice: + Irena, + Witold WILCZYŃSCY
1200 + Antoni (w 18 rocz. śm.), + Danuta DAJLIDKO
1800 + Julia, + Ryszard CZAJKOWSCY
WTOREK 22.04.2025 r.
700 
900 + Danuta, + Sławomir WOJDAT
1800 ++ Janina LASOTA (w 7 rocz. śm.), + Zofia, 
+ Wojciech LASOTA, + Ludmiła, + Franciszek 
KARKOSA
ŚRODA 23.04.2025 r.
700 
900 
1800 + Urszula DĘBSKA – int. od rodzin Rokoszów 
i Michałków z Dębicy
CZWARTEK 24.04.2025 r.
700 
900 
1800 + Eugeniusz (w 2 rocz. śm.), + Tadeusz 
(w 14 rocz. śm.), z rodzin: ++ KOŁATA, 
++ STOLARCZYK, za ++ rodziców z obu stron
PIĄTEK 25.04.2025 r.
700 
900 
1800 

SOBOTA 26.04.2025 r.
700 + Krystyna KĘDZIA (int. od ucz. pogrz.)
900 + Jan SIWEK, za ++ z rodziny SIWEK, 
+ Kazimierz, + Władysława (k), + Stanisław, 
za ++ z rodziny SERAFIN
1800 + Tadeusz ZAJĄC (w 2 rocz. śm.), za dusze 
w czyśćcu cierpiące
NIEDZIELA 27.04.2025 r.
730 + Józef SOCHACKI
900 + Amelia, + Mieczysław CHOJNIAK
1030 o szczęśliwe zdanie matury dla Patryka
1030 ++ rodzice: + Wanda, + Stanisław JUSZCZYK, 
za ++ z rodzin:
++ JUSZCZYJK, ++ STEFAŃSKICH
1200 + Antoni, + Karol, + Antonina ŻEŁUDZIEWICZ
1200 + Stanisław GUZIK (w 2 rocz. śm.), 
za ++ rodziców, ++ braci
1800 + maż Władysław, za ++ z rodziny: 
++ ZEMANKIEWICZ, ++ KOLANKOWSKICH
PONIEDZIAŁEK 28.04.2025 r.
700 
900 + Krzysztof (w 2 rocz. śm.), + Jan
1800 + Władysław KOŚCIELSKI, za dusze w czyśćcu 
cierpiące
WTOREK 29.04.2025 r.
700 
900 
1800 Msza Święta w intencji młodzieży naszej parafii 
w dniu uroczystości przyjęcia daru sakramentu 
bierzmowania
1800 + Stanisław SZNAJDER (w 9 rocz. śm.) 
prosząc o dar życia wiecznego
1800 + Jan, + Maria SAMULSCY, + Jan + Stanisława 
(k) MUZYK, za ++ z rodzin: ++ SAMULSKICH, 
++ WIECZORKÓW, ++ GAWŁÓW
ŚRODA 30.04.2025 r.
700 
900 
1800 + Andrzej SZCZEPANKOWSKI
w dniu urodzin  
i za jego ++ rodziców
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Kancelaria parafialna czynna:
wtorek w godz. 1600-1700, czwartek w godz. 1600-1700,  
sobota w godz. 1000-1200

Msze św.:
• niedziela i uroczystości: 730, 900, 1030 (z udziałem dzieci),  
1200 (suma), 1800 (z udziałem młodzieży)
• dni powszednie: 700, 900, 1800

• dla małżeństw obchodzących jubileusz sakramentu 
małżeństwa: ostatnia niedziela miesiąca godz. 1200

Spowiedź św.:
• od poniedziałku do soboty od godz. 645, 845, 1800 
• niedziela i uroczystości: podczas wszystkich Mszy św. 
• I piątek miesiąca w godz. 830-900 i 1700-1800

Sakrament chrztu św.:
I i III niedziela miesiąca o godz. 1200

Adoracja Najświętszego Sakramentu:
• I niedziela miesiąca: po każdej Mszy św. 
• I piątek miesiąca: rozpoczęcie całonocnej adoracji w ciszy 
po wieczornej Mszy św., zakończenie o godz. 900 w sobotę
• w każdy poniedziałek po wieczornej Mszy św. godzinna adoracja

Parafia Rzymskokatolicka pw. św. Mikołaja
pl. Kościelny 2, 58-160 Świebodzice
tel. 74 854 44 15
Nr konta: 69 1500 1764 1217 6006 1271 0000

Proboszcz: ks. Józef Siemasz

Wikariusz: ks. Michał Gibek, ks. Paweł Schanne

www.swmikolajswiebodzice.pl

Bramę wieczności przekroczyli:

Sakrament Chrztu św. przyjęli:

+ Eugenia Glabsch, zd. Łabaty, 
zm. 22.02.2025 r., 85 lat
+ Adam Szepielak, 
zm. 22.02.2025 r., 49 lat
+ Meges Erich, 
zm. 23.02.2025 r., 83 lata
+ Irena Cieśla, zd. Awdziej, 
zm. 23.02.2025 r., 87 lat
+ Grzegorz Zarębski, zm. 25.02.2025 r., 55 lat
+ Mariusz Jaroński, zm. 28.02.2025 r., 62 lata
+ Jan Bednarz, zm. 5.03.2025 r., 79 lat
+ Maria Barańska, zm. 5.03.2025 r., 82 lata
+ Monika Liwo, zd. Serafińska, 
zm. 6.03.2025 r., 96 lat
+ Stanisława Janina Matyjaszczyk, 
zd. Machul, zm. 10.03.2025 r., 88 lat
+ Maria Maksymów, zd. Gontar, 
zm. 13.03.2025 r., 104 lata

Amelia Maja Chmielarz, 8.03.2025 r.
Antoni Niezgoda, 15.03.2025 r.
Maja Lilia Konieczna, 16.03.2025 r.
Dawid Krystian Wieczorek, 18.03.2025 r.


